


“Утверждаю” 

Директор ДОО №____ 
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План работы по экологии в  средних группах на летний период 
 

п/п Темы: 

1 Что где растёт? 

2 Когда это бывает? 

3 Да или нет 

4 Расскажи без слов 

5 Звери, птицы, рыбы 

6 Насекомые 

7 Придумай сам 

8 Назови три предмета 

9 Вершки – корешки 

10 С мячом «Воздух, земля, вода» 

11 Природа и человек 

12 Сложи животное 

13 Цветочный магазин 

14 Четвертый лишний 

15 Что я за зверь? 

16 Ходят капельки по кругу 



 Тема: «Что где растёт?» 

Что это такое? 

Цель. Учить детей понимать происходящие в природе процессы; 

показывать зависимость всего живого на земле от состояния растительного 

покрова. 

Ход игры. Воспитатель называет разные растения и кустарники, а дети 

выбирают только те, что растут в данной местности. Если растут – дети 

хлопают в ладоши или прыгают на одном месте (движение можно выбрать 

любое), если нет – дети молчат. 

Растения: вишня, яблоня, пальма, шиповник, смородина, абрикос, малина, 

апельсин, лимон, груша, ананас и т.д. 



Тема: «Когда это бывает?» 

 

Цель: учить детей различать признаки времен года. С помощью 

поэтического слова показать красоту различных времен года, разнообразие 

сезонных явлений и занятий людей. 

Материалы: на каждого ребенка картинки с пейзажами весны, лета, осени 

и зимы. 

Ход игры: Воспитатель читает стихотворение, а дети показывают картинку 

с изображением того сезона, о котором говорится в стихотворении. 

Весна. 

На полянке, у тропинки пробиваются травинки. 

С бугорка ручей бежит, а под елкой снег лежит. 

Лето. 

И светла, и широка 

Наша тихая река. 

Побежим купаться, с рыбками плескаться… 

Осень. 

Вянет и желтеет, травка на лугах, 

Только зеленеет озимь на полях. 

Туча небо кроет, солнце не 

блестит, 

Ветер в поле воет, 

Дождик моросит. 

Зима. 

Под голубыми небесами 

Великолепными коврами, 

Блестя на солнце, снег лежит; 

Прозрачный лес один чернеет, 

И ель сквозь иней зеленеет, 

И речка подо льдом блестит. 



 Тема: «Да или нет». 

 

Цель. Закреплять знания детей о приметах осени. 

Ход игры. Воспитатель читает стихотворение, а дети должны внимательно 

слушать и отвечать «да» или «нет». 

Осенью цветут цветы? Урожай весь собирают? 

Осенью растут грибы? Птичьи стаи улетают? 

Тучки солнце закрывают? Часто-часто льют дожди? 

Колючий ветер прилетает? Достаём ли сапоги? 

Туманы осенью плывут? Солнце светит очень жарко, 

Ну а птицы гнёзда вьют? Можно детям загорать? 

А букашки прилетают? Ну а что же надо делать - 

Звери норки закрывают? Куртки, шапки надевать? 
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DIQQAT!!! 

Bu hujjatni hech kimga tarqatmaslik 

sharti bilan olishingiz mumkin. 

Sizga bu OMONAT qilib beriladi. 

To‘liq holda olganingizdan so‘ng: 

Faqat o‘zingiz uchun foydalaning. 

Hech kimga bermang hattoki eng yaqin 

insoningizga ham. 

Internet veb-saytlarga joylamang. 

Telegram orqali kanal va gruppalarga 

tarqatmang. 

OMONATGA HIYONAT 

QILMANG. 
 


